

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLITICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 8 DE AGOSTO DE 1924.-Año XXIII.-Número 8.353
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16.
Apartado de Correos núm. 8. — Franqueo concertado. — Teléfono núm. 24.

PARQUES MÓVILES DEGANADO Y CARNECERÍAS MILITARES

Constituye condición esencial en la mayor o menor eficiencia de un ejército, la buena y sana alimentación del soldado, considerando factor esencial de su régimen alimenticio, la carne. Es ésta el producto principal de la ganadería, tan pobre y raquítica en los improductivos campos rifeños. Los animales que se explotan para carne son los que adquieren mayor progreso en las naciones civilizadas, por lo que en éstas su bienestar social depende directa e indirectamente del mayor desarrollo de su ganadería. Y tan es así, que el eminente economista H. W. Fugate, ha escrito: «Para conocer el estado de una nación, basta tener a la vista las estadísticas completas de su ganado de raza. Los animales de una nación dan la medida de sus hombres». Vistas las especies domésticas que se cultivan en este territorio, podemos dar por sabias las palabras del economista inglés.

En el abasto de carnes al Ejército, la guerra europea nos enseñó procedimientos con que contribuir a dotar al Ejército de los poderosos medios de sostenimiento que son tan imprescindibles para producir en el soldado las energías capaces de vencer las fatigas y desgastes propios de la campaña, junto a las naturales del organismo.

En todo el tiempo de mi vida militar, vengo observando que fué siempre motivo de honda preocupación para el mando del Ejército, el procurar una higiénica y abundante alimentación al soldado; pues de puro sabido, es a veces olvidado, que sin régimen alimenticio apropiado, el tanto por ciento de enfermos se mantiene en cifra tan elevada, que los efectivos se resentían y la tuberculosis y el paludismo se enseñoreaban con aterradora proporción. Reconocida por todos la importancia tan excepcional de suministrar al soldado carne salubre y abundante, contribuyamos los que por razón de estudios venimos toda la vida estudiando estos problemas, en publicar, para conocimiento del mando, los nuevos procedimientos que la práctica ha dado por útiles en su doble significación de económica y científica.

En los ejércitos de la guerra mundial, el servicio de abastecimiento de carnes llegó a constituir un servicio perfectamente organizado, provisto de parques móviles de ganado, carnicerías militares, fábricas de conservas y frigoríficos militares. Nuestros recursos militares, no permitirían organización tan completa y científica, pero sí la suficiente para proveer de carnes al Ejército en mejores condiciones higiénicas y económicas que en la actualidad.

El sistema de suministro que emplea el Ejército, es antieconómico en demasía. El precio de la carne resulta muy recargado, por ser muchos industriales los que dedican sus actividades a proveer de carne al Ejército; y es ley económica, fatal, que a mayor número de aquéllos corresponde sacar mayor interés al capital, pues su pequeña industria ha de proporcionarles el rendimiento necesario para la vida. Si concentráramos la matanza en las agrupaciones que exigen las diferentes concentraciones del ejército de operaciones, reduciríamos el precio de la carne en cantidad muy considerable.

El ganado de abasto que es capaz de producir el territorio que hoy domina el Ejército, no es el suficiente para su consumo. En gran cantidad es importado del territorio insomético y de la zona francesa. En nuestra zona, la ganadería es tan escasa y mala, que al no intervenir el Protectorado con medidas y recursos que la protejan, está llamada a desaparecer, fomentando su desaste el propio ejército, por el impropio sistema de abasto que sigue. El Ejército, por su desinteresada misión, es el primer obligado en contribuir por su ciencia y medios, al fomento de la ganadería, creando riqueza y primeras materias que llegaran a originar más tarde agricultura intensiva e industrias derivadas. Teniendo en cuenta la escasez de carne del territorio, se debieran dictar reglas muy severas para el sacrificio de las reses, no permitiendo el de las hembras hasta la edad de seis años, y el de los machos hasta los cuatro. Llevadas a la práctica estas prohibiciones, fomentáramos la ganadería, sin ninguna duda. Y si a esto uniéramos una pequeña labor zootécnica, a la vuelta de muy pocos años, habríamos conseguido dotar al indígena con una riqueza que contendría, en parte, sus ardores bélicos.

Para suministrar carne económica y sana, es imprescindible la creación de parques móviles de ganado, y carnece-

rias militares. El sistema actualmente empleado, de que todo escuadrón, compañía o batería, se suministra directamente por medio de su proveedor, es antieconómico y anticientífico. Antieconómico, por las razones anteriormente apuntadas; y anticientífico, porque muchas reses se libran de la inspección sanitaria.

Con la creación de los parques móviles que abastecieran a las columnas en operaciones, y las carnicerías regentadas por elemento civil, pero intervenidas por el Ejército, entendemos que podría beneficiarse, en mucho, la alimentación del soldado y la ganadería del territorio.

C. Martínez Herrera
Veterinario militar

Los Somatenes de Melilla

En la Junta de Arbitrios y bajo la presidencia del Comandante General de los Somatenes señor García Aldave, se reunió la Junta central de aquella institución, para tratar asuntos de régimen interior.

Se aprobaron las listas enviadas por los cabos de distritos, acerca de la inscripción de afiliados al Somatén. El número de admitidos ultimamente, es el de doscientos.

En vista de que la suscripción abierta para costear la bandera, asciende ya a 775 pesetas, se acordó encargar la enseñanza a la casa Navas, de Madrid. Como es sabido, la bandera será bordada por las profesoras y alumnas de la Academia de Dibujo.

Se acordó, por último, celebrar en el próximo mes de Septiembre, con ocasión del concurso de tiro que organiza la Representación del Tiro Nacional de Melilla, varias tiradas en las que tomarán parte distintos equipos del Somatén, que se disputarán una valiosa copa.

Después se verificarán tres tiradas individuales, para las cuales se otorgarán premios consistentes en objetos de arte, que regalarán el Comandante General de los Somatenes y los miembros de la Junta central.

Un cabo de Sanidad da su sangre para curar a un soldado

Merece toda clase de elogios el acto humanitario realizado ayer por el cabo de la Compañía Mixta de Sanidad Militar, Antonio Cegarra Segado.

A consecuencia de una herida en la región glútea, producida por arma de fuego, se le presentó una gran hemorragia al soldado del regimiento de San Fernando, Manuel García Sosa, hospitalizado en el Doker.

El jefe del equipo quirúrgico, comandante don Enrique Fernández Lozano, creyó necesario para salvar la vida del soldado Manuel, hacer la transfusión de la sangre.

Al enterarse, se ofrecieron espontáneamente a dar su sangre, el cabo de referencia y el soldado Salvador Orenés.

El doctor Fernández Lozano aceptó el ofrecimiento del cabo Cegarra, al cual le fué extraída la sangre que se consideró necesaria, salvándose con ello el soldado García Sosa, cuya muerte era inminente.

El jefe de Sanidad coronel médico don Eduardo Coll, al conocer el rasgo humanitario y abnegado del cabo Cegarra, le ha propuesto para una recompensa.

EN TERRITORIO DE BENI-TUZIN

Lucha entre indígenas afectos y rebeldes

MUERTE DE ABD-EL-MALEK

Desde hace tiempo, los habitantes del poblado de Midar o Beni-Bu-Yari, del llano, pedían, con insistencia, que las tropas españolas avanzaran, para ocupar posiciones que a ellos les protegerían.

Era natural este deseo de los habitantes de Midar que, situados precisamente en la línea de contacto, sufrían los efectos de nuestros fuegos, que habían de concentrarse, forzosamente, en los lugares que como este poblado, escogían los rebeldes para establecer sus núcleos.

Como no entraba en los planes el extender la línea en ese sentido, que ningún objetivo militar ni aun político ofrecía por el momento, no se accedió a los deseos de estos kabilios.

El prestigioso cherif Abd-el-Malek, cuya influencia en el Rif central era grande, pero que hace poco más de un año hubo de refugiarse en nuestra zona por la defección de los partidarios de Hamar Hamido, había organizado una harka que situó delante de nuestras posiciones de Midar.

El cherif, que contaba con su prestigio personal, para pasar a su bando, a muchos de los que militaban en la rebeldía, se ofreció al General en Jefe y al Comandante General de Melilla, para avanzar con sus huestes para batir a los partidarios de Abd-el-Krim, que tenían establecida nutrida guardia en el poblado de Midar, y a fin de realizar después labor política en favor de la obra de Protectorado.

Considerando que podía ser útil a nuestra causa, ya que España desea que los indígenas, a ser posible, se gobiernen por sí mismos, y a fin de que se convenciesen las kabilas de esto firme propósito, se aceptaron las proposiciones del Cherif, siempre que no exigiera la cooperación de nuestras tropas, aunque sí se le ofrecían apoyo moral y pertrechos de guerra.

Se esperaba mucho de la acción política que podía realizar Abd-el-Malek, valido de su prestigio, y para desarrollarla ampliamente pensaba situarse en lugar estratégico para entrar en contacto con las kabilas del Rif central, en las que tenía numerosos partidarios.

En los primeros pasos requería, indudablemente, una acción guerrera.

La mehal-la de Abd-el-Malek, avanza sobre Benibuyari :

Estimó el cherif que había llegado el momento de poner en práctica sus planes, y ayer mañana, al amanecer, salió con su mehal-la en dirección al poblado de Midar, situado a unos seis kilómetros de la línea avanzada.

Las fuerzas de la mehal-la cherifiana, compuesta de unos mil doscientos hombres —jinetes e infantes— que habían sido instruidas militarmente, hicieron un bonito avance, entrando pronto en contacto con el enemigo, que ocupaba las primeras casas del poblado y las alturas que lo dominan. Los rebeldes, ante el empuje de las fuerzas del cherif, hubieron de ceder el terreno, después de haber experimentado numerosas bajas.

El general Sanjurjo, presencia el movimiento ofensivo de los indígenas

Con objeto de presenciar el movimiento, había pernoctado en Azib de Midar el Comandante General señor Sanjurjo, al que acompañaban el jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña; el jefe de la Intervención señor Coronel; el jefe de la Sección de Operaciones señor Uzuquiano, los ayudantes de S. E. teniente coronel López Canti y comandante Valenzuela, el teniente coronel de la mehal-la número 5 señor Llano y otros oficiales.

A requerimientos del Cherif, el general Sanjurjo ordenó a las escuadrillas de aviación que cooperaran al avance de sus huestes y batieron a los rebeldes, como igualmente que salieran de observación a retaguardia de las mismas y a distancia pru-

dente de nuestra línea, los carros de asalto y camiones blindados.

Castigo de los rebeldes

A las ocho de la mañana había coronado con sus fuerzas el Cherif las alturas que dominan el poblado y penetró en éste.

Los rebeldes recibieron poco después importantes refuerzos que fueron batidos por los aviones. Por uno de los barrancos descubrieron las escuadrillas un núcleo de 600 o 700 harkoes, sobre los que lanzaron gran cantidad de bombas, que les hicieron crecido número de bsjjs.

Repliegue de la Mehal-la cherifiana

A las once de la mañana y cuando recorría los lugares en que había establecido las avanzadas, al pasar por un lugar que los tiradores rifeños tenían enfilado, recibió Abd el Malek un balazo que le causó la muerte instantáneamente.

Siendo una labor puramente personal, la que tenía que realizar Abd el-Malek, valido de su prestigio, ningún objetivo tenía después de su muerte, que continuaran en los lugares ocupados las fuerzas de su mehal-la, por lo cual el laureado general Sanjurjo que seguía las incidencias de la lucha, ordenó al comandante Valdés, que estaba designado para intervenir en la actuación del Cherif, dispuso el repliegue hacia Midar, operación que se realizó sin ningún contratiempo.

Para protegerla, y por si era necesario, salieron Mías de Caballería de la mehal-la número 2.

Como ya decimos, durante la retirada no se hizo muy sensible la presión del enemigo, llegado a nuestra línea las huestes de Abd-el-Malek con todos los elementos que llevaban, habiendo retirado todas sus bajas, que no fueron muchas, así como el cadáver del Cherif, cuya muerte ha causado mucho efecto entre sus incondicionales partidarios.

Cómo murió Abd-el-Malek

Montado en un caballo blanco, sobre rica montura árabe, destacándose con su alba vestidura, el cherif Abd-el-Malek, de gran

prestigio guerrero, escalaba una loma en donde tenía un grupo de los suyos y al cruzar cerca de donde se encontraban el comandante Valdés y capitanes Mías y Muñoz Grande, éste le aconsejó que se bajara del caballo porque aquel lugar estaba enfilado y podía alcanzarse una bala. Abd-el-Malek, ante la insistencia del consejo, contestó: —Para que no te disgustes me apañaré.

Y en ese momento, un certero disparo hecho próximamente a un millar de metros, le dió en el corazón y le privó de la vida.

En una ambulancia fué trasladado a la plaza depositándose en el Hospital Doker el cadáver del cherif Abd-el-Malek, con el que venía su hijo Hassán, el joven indígena tan conocido en Melilla y que ayer se había batido bizarramente al lado de su padre.

Tributo póstumo

Era deseo del cherif, según manifestaciones de su hijo, que se le diera sepultura en Tetuán.

El general Sanjurjo que con su séquito regresó a la plaza al oscurecer, como tributo póstumo al prestigioso indígena que tanta lealtad había demostrado a España, y al cual profesaba gran afecto, pidió al general en jefe se autorizara el traslado en un buque de guerra.

El general Aizpuru contestó con un sentido telegrama, poniendo a su disposición para realizar este servicio el torpedero 16, que probablemente esta noche saldrá con rumbo a Río Martín, conduciendo los restos del malogrado cherif, una vez hecho el embalsamamiento, si las prescripciones del rito musulmán lo permiten.

Comentario

Como siempre, no faltaron anoche los comentarios de los que se empeñan en ver lo todo lleno de negruras.

La muerte de Abd-el-Malek, aunque muy sensible por tratarse de un indígena ilustrado y prestigioso, amigo de España, que podía ejercer labor política favorable a nuestra causa, no puede traer para nosotros repercusión alguna de orden militar, ni influir gran cosa en la situación presente en la zona.

Desgraciados accidentes de aviación

UN AVIADOR MUERTO Y TRES HERIDOS

Al mediodía de ayer, circuló por la plaza el rumor de haberse registrado un nuevo accidente de aviación en el aerodromo de Taufma. La especie fué confirmada poco después.

He aquí los detalles que hemos podido inquirir del desgraciado suceso:

Próximamente a las once de la mañana, se elevó en el aerodromo de Taufma para efectuar un vuelo de reconocimiento sobre la zona insomética, un aparato Bristol pilotado por el teniente de Caballería don Isidro Lorenzo Sequeira, llevando como observador al capitán de Infantería don Angel Martínez Grimal.

Hallándose a unos cincuenta metros de altura, y sin que se sepan las causas, sobrevió que el avión entraba en barrera, cayendo violentamente a tierra. La escasa altura a que se encontraba el aparato, no permitió al teniente Sequeira volverlo a su plano normal.

Inmediatamente se acudió en auxilio del capitán Grimal y teniente Sequeira. Aquel sufrió tan gravísimas heridas, que falleció casi instantáneamente. El teniente Sequeira fué extraído con vida, trasladándose a la enfermería del aerodromo, donde el médico de servicio le apreció la fractura de ambas piernas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El cadáver del infortunado capitán Gri-

mal fué trasladado al cementerio de la Purísima Concepción, donde se estableció la capilla ardiente.

El teniente Sequeira, en vista de la gravedad de su estado, quedó en la enfermería del aerodromo.

Los aviadores que han sido víctimas del accidente que relatamos, se incorporaron al martes a la primera escuadrilla del cuarto grupo. Ayer efectuaban el segundo vuelo.

Las familias de ambos oficiales residen en Madrid.

El teniente Sequeira ha sido dos veces herido en acción de guerra.

El infortunado capitán Martínez Grimal, ascendió el pasado mes al actual empleo.

Descanse en paz.

En las inmediaciones de Azib de Midar, ocurrió ayer otro sensible accidente.

Hallándose volando sobre aquel sitio, sufrió averías en el motor un aparatopilotado por el capitán de Intendencia don Ignacio Hidalgo de Cisneros, que llevaba de observador al de Artillería D. José Pouso Couso.

El piloto inició el descenso, pero no pudo impedir que el aparato tomara tierra violentamente.

Ambos aviadores sufrieron heridas graves en distintas partes del cuerpo, siendo curados en la enfermería de aquella posición.

Más tarde fueron trasladados al hospital de la Cruz Roja.

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Pedro Lorente Vivanco
FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER
a las once de la mañana, a los 34 años de edad
R. I. P.

Su desconsolado: esposa D.^a Asunción Ruiz Botella; hijos, Encarnación y Angeles; su madre, doña Encarnación; padre político D. Bartolomé Ruiz Salinas; hermanos, D. Venancio, D. Juan y doña Antonia; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican se sirvan encomendar su alma a Dios, y asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy a las 12 y 1/2, desde la casa mortuoria, calle Conde del Serrallo, núm. 6, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les viviran agradecidos.

No se reparten esquelas

EN LA ZONA FRANCESA DE SOCIEDAD

EL SIROCO DEL 14 DE JULIO

Ayer Argelia y hoy Marruecos, han sido víctimas del Siroco. Los agricultores han sufrido grandes quebrantos y algunos quedan en la ruina.

La temperatura fué el día 11 de 40 grados; pasó después a 45, hasta alcanzar 48 grados a la sombra y 66 al sol. En las zonas descubiertas, subió el termómetro hasta 70 grados.

El viento asfixiaba y quemaba las plantas. No fué realmente el viento del desierto, sino el llamado «chergui» de las ardientes etapas del oranesado. La elevación de temperatura, la sequedad extrema del aire y la velocidad del viento, ejercieron su acción maléfica sobre los viñedos, huertas y plantaciones arbustivas.

En Chaux se mostró despidado el siroco y lo mismo en otras regiones del interior, disminuyendo sus efectos hacia la costa, hasta el punto, de que apenas han sufrido los cultivos a cuatro o cinco kilómetros de la orilla del mar.

Las Cámaras de Comercio y Agrícola han solicitado del Gobierno del Protectorado auxilios para los labradores y se espera un resultado favorable.

EUROPEOS ASESINADOS EN LA REGIÓN DE FEZ :

La carretera y vía férrea de Fez a Taza, continúa ofreciendo los serios peligros de siempre, no obstante las represalias adoptadas por las columnas móviles contra las partidas de malhechores. La prensa del vecino protectorado, da cuenta de dos nuevos crímenes.

El primero se perpetró a 300 metros de la estación de Sidi Yehi, casi a mitad de camino entre las dos ciudades y fué víctima el joven Barrera, de 17 años, hijo de un conocido colono de aquel territorio.

Era portador de 2.500 francos que llevaba a su madre, para la compra de trigo. Los malhechores le atravesaron la cabeza de un balazo.

El mismo día, un sargento que formaba parte de la escolta de un convoy, se separó de la columna para hacer una necesidad y fué asesinado y mutilado bárbaramente.

Excusado es decir que no obstante las diligencias practicadas no han sido habidos los criminales.

LUCHAS ENTRE COLONOS E INDIGENAS

Frecuentemente se registran incidentes entre los europeos que adquieren propiedades en las zonas de colonización y los indígenas, que se creen con derecho a ellas.

Un súbdito francés, había comprado en los alrededores de Azemmur una finca rústica, a cierta familia indígena de la que tomó posesión después de intervenir las autoridades.

A los dos días, tuvo necesidad de ir a Casablanca y su ausencia fué aprovechada por el antiguo dueño, que con 20 árabes entró a viva fuerza en el cortijo y se estableció en él dispuesto a defenderse a toda costa.

El interventor civil ha tomado la determinación provisional de dividir la hacienda entre el indígena y el europeo, hasta que la justicia diga la última palabra.

Una bandera internacional en Tánger

Como nos adelantó por telégrafo nuestro corresponsal en Madrid, los concesionarios de los trabajos de las obras del puerto de Tánger, han izado en el mismo mastil y debajo de la bandera marroquí, una bandera internacional.

Esta bandera está compuesta de una diagonal azul con un ancla en el ángulo de una diagonal roja con una estrella en el centro y de una diagonal blanca y otra verde.

Suscripción para la bandera de los Somatenes

12.^a LISTA

Suma anterior, 491'85 pesetas.
Señorita Beña García Aldave y Mancebo, 25 pesetas; doña María Camacho de Nogueira, 5; señorita Paulina Nogueira Camacho, 2; doña María de Bernal, 5; señorita Joaquina Campos, 2; doña Angela Izquierdo de Camarero, 1; señorita Pepita Morán, 1; señorita Antonita Martínez, 1; doña Rosalia Bueno de Villena, 5; doña Rosalia Villena Bueno, 5; señorita Pepita Villena Bueno, 5; señorita Juanita Macarrón Villena, 1.
Sumar, 549'85 pesetas.

DE SOCIEDAD

Ayer mañana llegaron de Málaga, don Hipólito Díaz, don Conrado Astigaraga, don Argentin Polo, don Francisco Mejías, don José Parelló, don Diego Alcaraz, don Luis Jover, don Manuel Morales, don Gabriel Fortes, don Eusebio Martínez, don Severino García, don Antonio Cisneros, don José María Torre, don Idefonso Bonell, don Francisco Fernández, don José Altalado y don Manuel Díaz.

Ha regresado de Málaga el teniente de Ingenieros de la Armada, don Pedro Miranda.

Por la tarde marcharon don José Almazán, don Carlos Puig, don Miguel Gabaldón, don Francisco Jordano, don José Amat, don Apolinario Carrara, don Francisco Xicoy, don Hipólito Bustier, don Pedro Tonda, don Carlos Ruiz, don Manuel Alvarez, don Juan Morantes, don Félix Almazán, don Palero Lozano, don José María Zapater y don Adolfo Ramos.

Se encuentra ligeramente indisputa la bella señorita Msrújita Ortiz, guardiana cama enfermas, la señora del teniente de Infantería don Manuel Lindo y la del capitán de Intendencia don Carlos Ripoll.

También se encuentran enfermos, aunque no de cuidado, una hija de don Manuel Rubio, el hijo menor del capitán de Intendencia don Arturo Segura y un nieto del capitán de Ingenieros don José Bernabeu.

En la iglesia Castreña se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Francisca Esquivel Alonso y el joven don Ricardo González Cortés.

Apadrinaron a la feliz pareja, don José García Velasco y su esposa doña Encarnación González Cortés; firmando el acto, como testigos, don Severo Salcedo Gella y don Eduardo Recio Camacho.

Deseamos a los recién casados eternas venturas.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia Castreña, un niño hijo del alférez de Ceriñola, don César Cárdenas Gavilán. El niño recibió el nombre de Ricardo, siendo apadrinado por don Feliciano Cerezo Cabezas y doña Teodora Martínez Tarán.

En la misma iglesia fué bautizado, imponiéndosele el nombre de Fernando, un hijo de don Fernando Echeura Rivero.

Fuó apadrinado por don Eduardo de Aguias Segura y doña Jesusa Nadal Bolinos.

Jerez Quina DOMEQO

DE TOROS

La Junta de Festejos no ha incluido en el programa nada referente a corridas de toros durante la celebración de la feria; sin embargo, es muy posible que haya una corrida de toros y una novillada.

Sabemos que algunos improvisados empresarios están en comunicación con organizadores de fiestas taurinas de la Corte que ofrecen traer dos matadores de segunda fila y dos novilleros de cartel, para lidiar toros y novillos de acreditada ganadería.

Mucho celebraremos que se consiga un arreglo para que el provisional circo taurino no permanezca cerrado durante las fiestas de la Patrona.

Se nos asegura que para la compra de la plaza de toros se ha presentado en Comandancia General una instancia suscrita por un antiguo vecino de Melilla, y que igualmente otros señores promoverán solicitudes análogas con proposiciones ventajosas para aquellas entidades que han intervenido en la construcción.

De ser cierto todo ello y de adjudicarse en concurso la plaza al mejor postor, venidas las dificultades que por la ocupación del terreno pudieran presentarse, tendrían los amantes de la fiesta nacional varios años por delante para satisfacer su afición.

BIBLIOGRAFIA

EL OTRO, por Eduardo Zamacois

Este prolífico literato, nos dice, que hace 20 años publicó un cuento, en que cierto ingenuo escribía cartas a una muerta; cuyas cartas dejadas sobre la tumba, desaparecían durante la noche, revolando solas, semejantes a mariposas blancas, bajo la forma de terciopelo de los cipreses. De este cuento nació la novela «El otro», hi extraordinaria y atrevida.

Añade, que es un nuevo llamamiento al corazón asomado base ventanillo abierto sobre ese o que a veces parece hablar bilingüe en esta mediana conversación de hombres. La biblioteca Renacimiento a la venta al precio

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE CEUTA DE PROVINCIAS

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL
Los festejos. Concurso hipico. Retreta
cívico-militar

Ceuta 7
Han terminado los festejos celebrados en honor de la Patrona de Ceuta, Nuestra Señora de África, corriendo en la Real Sociedad Hipica, las pruebas de inauguración y Omulán, en las que tomaron parte varios oficiales de la guarnición que se disputaron valiosos premios en metálico y objetos de arte.

Por la noche recorrió las calles de la población, una grandiosa retreta cívico-militar, a la que concurrieron los exploradores de esta ciudad y los de Tánger, con sus respectivas bandas, todos los Cuerpos de la guarnición y sus músicas, y la nuba de las Fuerzas Regulares Indígenas.

En la retreta se exhibieron artísticas carrozas, que fueron admiradas por el numeroso público que invadía las calles.

Como fin de fiestas, se quemó una monumental traça que hizo el recorrido de toda la población.

Imposición de una cruz a un sargento. Discurso del Comandante General

Ceuta 7
En el Real de la Feria, después de celebrarse una misa de campaña y ante los exploradores de Tánger y Ceuta, el Comandante General señor Bermúdez de Castro, impuso las insignias de caballero de la Orden de Isabel la Católica, que el Gobierno le ha concedido al sargento de Infantería Luis Baro Alegre, como premio a los ejemplares servicios que ha prestado a la Institución de exploradores como instructor.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron también las autoridades y un público numeroso.

El Comandante General, dirigió una vibrante alocución a los exploradores, concebida en altos tonos patrióticos, estimulándoles a seguir el ejemplo del compañero condecorado. Terminó su elocuente discurso el general Bermúdez de Castro, dando vivas a España y al Rey, que fueron contestados entusiásticamente.

NOVELLES

Incomparable colonia "ACACIA"
Lítero: 5 PESETAS
Droguería LA FLORIDA.—Prim, núm. 2

NOTICIAS MILITARES

Ascenso

Madrid 7
Se confiere el empleo de capitán de Intendencia en propuesta extraordinaria de ascensos, al teniente, en situación de disponible en ese territorio, don Gabriel Fernández Cuevas, con la efectividad del 25 de Junio último y para los efectos administrativos a partir de Julio siguiente, colocándose en la escala del nuevo empleo inmediatamente después de don Miguel Babás, quedando disponible en la segunda región.

Destinados a Aviación
Los capitanes de Infantería don José García Muñoz y don Vicente Barrón Ramos, de Artillería, don Luis Arizón Mejías y teniente de Carabineros don Luis Ruano, pasan destinados al servicio de aviación, quedando en la situación B.

Eliminación
Se elimina de la escala de aspirantes a ingreso en Carabineros, al teniente de Infantería con destino en el batallón de Cazadores de Ciudad Rodrigo, don José Ibor Almit.

Comisión del servicio
Se concede una comisión del servicio por un mes, para París, Lyon y Montpellier, al inspector de Sanidad de segunda clase don Eduardo Semprún.

Disposición
Se dispone que en lo sucesivo quede limitado el derecho a las familias de los oficiales de ser asistidas en los hospitales, a las esposas, hijos, abuelos y padres no políticos, cuando estos dependan de los oficiales.

Concurso
Se anuncia concurso para proveer una plaza de teniente ayudante de profesor, en la Academia de Ingenieros.

Pensión
Se concede pensión a las huérfanas del herador don José Lozano García.

Bonificación
Se resuelve favorablemente la solicitud del sargento de Infantería don Joaquín Iglesias Fernández, sobre pago de bonificación.

Vuelta a activo
Vuelve a activo el comandante médico don Rafael Fernández Fernández y el capitán don Angel Martínez Vazquez.

Retiro
Se concede el retiro a los coroneles de Estado Mayor don Luis Méndez Queipo de Llano y don Eduardo García Rodríguez.

NOTICIAS DIVERSAS

Se descubre una sociedad de estadores

Madrid 7
En la calle de Colmenares número 8, se ha descubierto una sociedad que se dedicaba a estafar a los fabricantes de diversos artículos.
Al frente de la sociedad figuraba un individuo apellidado Sampere, en unión de otros dos llamados Antonio Cazalla y Juan Bernabeu.

Del asesinato del abogado Conradi. Nombramiento de juez militar

Madrid 7
SEVILLA.—Ha sido nombrado juez instructor en la causa por atraco y muerte del abogado señor Conradi, el comandante don Luis Rivera. El nombramiento del secretario, ha recaído en el capitán señor Ortíz.

El juez ha comenzado hoy a instruir la causa, tomando declaración a los procesados.

El procedimiento que se sigue hasta hoy es sumárisimo. El resultado del mismo podrá variar o no la forma de este procedimiento.

Un atraco

Madrid 7
BADALONA.—El individuo José Vázquez, de 17 años, que venía de Francia, ha manifestado en la Comisaría haber sido objeto de un atraco en una calle, cuyo nombre no conoce.

Dice que salieron al encuentro tres individuos que se maniataron, llevándose ciento veinticinco pesetas.

El hundimiento del puente de la Algabe. Un escrito de los vecinos

Madrid 7
SEVILLA.—Varios vecinos del barrio de la Algabe, han dirigido un escrito al Presidente del Directorio, impugnando la disposición que declara sin responsabilidad al personal de la Jefatura de Obras Públicas de Sevilla, por el hundimiento del puente de la Algabe.

Hacen notar en el escrito, que cuando se advertió una grieta no se tomaron las debidas precauciones prohibiendo la circulación, con la cual se hubiera evitado la catástrofe.

Dice también el escrito, que el puente estaba mal construido, pues hoy todavía hay bloques que se desmoronan y es fácil desprender trozos de ladrillos y hormigón.

El Director de Seguridad regresa a Madrid

Madrid 7
SEVILLA.—El Director General de Seguridad que se encuentra en ésta desde hace varios días, confiere esta mañana extensamente con el gobernador civil.

Al salir manifestó, que esta noche regresará a Madrid en el expreso.

Las alumnas norteamericanas a Algeciras

Madrid 7
SEVILLA.—Las alumnas y profesoras norteamericanas que han pasado unos días en Sevilla, han marchado a Algeciras.

Incendio en una finca

Madrid 7
SEVILLA.—Comunican del pueblo de Alzama, que en la finca «Los Potros» propiedad de don Luis Medina Garvey, se ha producido un incendio que ha destruido todos los cereales almacenados y la maquinaria agrícola.

Accidentes de automóvil

Madrid 7
BADAJOZ.—De Villafranca de los Barros salió con dirección a Segura (León), ocupando un automóvil, don Pedro Montero y cuatro hijos.

Al llegar al coche al sitio denominado Torreblanca, en las proximidades de Fregenal, a consecuencia de un falso viraje voló el auto, resultando heridos todos los ocupantes.

En la carretera de Peñafiel, del término de Valladolid, voló un auto propiedad del fotógrafo Patricio Cacho. Resultaron heridos de pronóstico reservado el dueño del auto y un hijo suyo llamado José.

Un incendio

Madrid 7
VALLADOLID.—En el pueblo de Trigueros se produjo un incendio en un pejar propiedad de la vecina Teodora Duque.

El vecindario acudió al lugar del siniestro, consiguiendo sofocar el fuego.

Siniestro en un almacén

Madrid 7
BILBAO.—A las nueve de la noche se ha producido un incendio en un almacén en construcción de coches, consiguiendo sofocarlo rápidamente los bomberos.

Las pérdidas, no obstante, son de consideración. No ocurrieron degradingas.

Una comisión a Madrid

Madrid 7
PALMA DE MALLORCA.—Ha embarcado para Barcelona, desde donde se dirigirá a Madrid, una comisión para gestionar las comunicaciones marítimas.

Integran la comisión el alcalde, un concejal, y el delegado de la Compañía Transmediterránea, señor Ques.

Se lidian toros en la Plaza de Inca

Madrid 7
PALMA DE MALLORCA.—El Gobernador ha autorizado la celebración de la corrida de toros en la Plaza de Inca.

Se lidiarán los mismos toros que motivaron anteriores incidentes. Actuarán de matadores los diestros Torquinto, Antonio Sánchez y José Martínez Martín.

Buscando solución a una huelga

Madrid 7
PALMA DE MALLORCA.—El alcalde interino ha reunido a patronos y obreros albañiles, con objeto de intentar una solución a la huelga pendiente desde hace varias semanas.

SASTRERÍA

(MILITAR Y PAISANO)

Jorge Baratech

Alfonso XIII, 18, pral.

Se ha efectuado una operación combinada sobre Beni-Hassan

LAS FUERZAS QUE TOMARON PARTE. EL OBJETIVO DE LA OPERACIÓN. EN LA CUENCA DEL LAU. INTERVENCIÓN DE LOS AVIADORES.

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL.

Tetuán 7
Se ha efectuado una operación combinada sobre el territorio de la kabila de Beni-Hassan.

Tenía por objeto la operación, abastecer el campamento de Taguestir, donde se hallaba concentrada una columna al mando del teniente coronel de Cazadores, señor Permy.

Con tal objeto, partió de Xauen una columna mandada por el general segundo jefe de la Comandancia de Ceuta. Esta columna llevaba el convoy compuesto de numerosas cargas. Apoyaron el avance de la columna, por la derecha, fuerzas de la Mehalla de Xauen, mandadas por el bajá de aquella ciudad Sidi Uffel Bakali.

La columna del general Riquelme, que desde hace días se hallaba acampada en el Zoco el Arbaa, salió hacia Dar Acoba donde dejó la mitad de sus fuerzas, avanzando hacia el bloque del Lau, que era el punto donde habían de reunirse las tres columnas.

Mientras tanto, salió de Taguestir la columna del teniente coronel Permy en dirección al bloque dicho, donde había de hacerse cargo del numeroso convoy que lo llevará la columna de Xauen.

Todo salió como el mando lo dispuso, moviéndose nuestras fuerzas con toda holgura, no obstante ser el terreno ingrato y excelente cobijo para el enemigo numeroso que gracias al acertado plan de la operación concertada se vió despistado.

Las fuerzas se replegaron a sus bases de Uad-Lau, por el mismo camino que habían avanzado.

Otras posiciones abastecidas

Tetuán 7
Sobre las marchas, por una columna compuesta de fuerzas del Tercio y Regulares de Alhucemas, mandadas por el coronel Gómez Morato y teniente coronel Temprano, avanzó por la cuenca del río Lau consiguiendo abastecer abundantemente las posiciones de Taza, Solanes y otros puestos de la cuenca del río.

Varios aparatos pertenecientes al vapor «Dédalo», volaron sobre el campo de Targa y Tigitzar, bombardeando algunas concentraciones del enemigo.

Corresponsal

Federico Arriaga no confiesa su delito

Madrid 7
TOLEDO.—Procedente de Madrid han llegado un comisario y dos agentes de policía, para hacerse cargo del detenido Federico Arriaga.

El comisario señor Aparicio interrogó al detenido, el cual insistió en su inocencia. Dijo que las irregularidades en la Compañía del Norte, debieron cometer los empleados de la sección de reclamaciones.

Después de la una de la noche, la policía requisó un auto toledano, trayendo a Madrid al detenido.

El gobernador civil ha telegrafado al Director general de Seguridad, haciendo resaltar la importancia del servicio realizado por la policía de Toledo.

Incendio en la casa de una de las niñas desaparecidas

Madrid 7
En la casa número 71 de la calle de Hilarion Eslava, donde vivía una de las niñas desaparecidas, se produjo hoy un formidable incendio.

Los bomberos acudieron rápidamente, pero fueron inútiles cuantos esfuerzos realizaron para dominar el siniestro. La casa ha quedado completamente destruida. Parece que lo ocurrido ha sido que la niña Rosa Rodríguez, estaba sola en su domicilio e intentó encender la hornilla prendiendo unos papeles. Después de encendidos, marchóse a la calle, y las llamas prendieron en diversos sitios, no viéndose el fuego hasta varias horas después.

CLÍNICA DENTAL

SALAZAR

MÉDICO ODONTÓLOGO

O'DONNELL, NÚM. 6, 2.º

Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Corresponsal

DEL EXTRANJERO

Quince muertos

Madrid 7
MOSCÚ.—A consecuencia del bombardeo de Ural-Lanich, por los aviadores ingleses, han resultado quince muertos.

El Año Santo

ROMA.—Su Santidad el Papa ha publicado tres constituciones relativas al Año Santo.

La primera suspende durante el año, todas las indulgencias menos las del artículo mortal; la de recitación del Angelus; la del jubileo de las cuarenta horas; la de acompañamiento de viáticos; la de Poreciouze; la de Asís y las concedidas por los Nuncios, Arzobispos y Obispos en las misas y bendiciones pontificales.

Queda en vigor la indulgencia definitiva, siendo suspendidas las facultades concedidas a los confesores, fuera de Roma, de absolver casos reservados, excepto en aquellos previstos en los casos de derecho canónico, que atribuye especiales facultades a los canónigos y penitenciarios de las basílicas mayores y otros delegados del cardenal penitenciario. Entre estas facultades se cuenta la de reducir a tres solamente el número de días prescriptos para visitas en las basílicas, cuando existan causas que lo impidan hacer durante veinte días.

La tercera constitución se refiere a las monjas de clausura, además de las religiosas que viven en los noviciados o en colegios de educandas y otras comunidades aprobadas por la autoridad eclesiástica y religiosas como ermitas, trapenses, cartujas, etcétera.

A los prisioneros y obreros que no puedan interrumpir su trabajo, así como a los ancianos mayores de setenta años, a todos se les concede que pueden ser conmutadas por las autoridades eclesiásticas y ganar indulgencias por obras equivalentes.

Entusiasta recibimiento al heredero de Italia

Madrid 7
ROMA.—Las noticias telegráficas que se reciben de la Argentina, dan cuenta del entusiasta recibimiento que la ciudad de Buenos Aires ha hecho al príncipe heredero de la corona de Italia.

El Presidente de la República señor Alvear, subió a bordo del acorazado «San Jorge», en el que viajaba el príncipe, dándole la bienvenida.

Las tropas que cubrían la carrera rindieron honores militares al príncipe, mientras la multitud le aclamaba, cubriendo de flores el vehículo que ocupaba.

Una numerosa representación de la colonia, acudieron a Su Alteza, cantando el himno de su nación.

Seguidamente se celebró en el palacio del Gobierno una gran recepción, en la que tomaron parte las autoridades, el Cuerpo diplomático y otras altas personalidades.

El Presidente señor Alvear pronunció un elocuente discurso, como saludo y bienvenida al augusto viajero.

La ciudad de Buenos Aires está artísticamente engalanada.

Durante la noche, lucen espléndidas iluminaciones en todos los edificios públicos y muchos particulares.

Firma de Marina

Madrid 7
El Monarca ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Propugnando para el ascenso al empleo inmediato al teniente Auditor de primera clase don Lino López Alvarez y cuatro más.

Propugnando para el ascenso al empleo inmediato al teniente Auditor de tercera don Mariano Moneu.

Idem para el ascenso a Contador de navío al de fragata don Máximo Cáceres.

Idem a maquinista al oficial de primera don José Marón.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 7

Interior	70'60
Exterior	65'80
Amortizable al 4 %	88'00
Idem 5 %, antiguo	87'50
Cinco amortizable 1917	87'25
Tesoro dos años	102'75
Banco de España	566'00
Banco Hipotecario	000'00
Río de la Plata	41'00
Tabacos	000'00

Francos: Cuarenta con cincuenta.

Libras: Treinta y tres con veintidós.

Dólares: Siete con cuarenta y cuatro.

A poco de regresar a Madrid el general Primo de Rivera, preside un Consejo del Directorio

Dice el marqués de Estella que la pequeña atmósfera madrileña se despeja con un abanico. Le aconseja que obre con la energía necesaria. El sábado marcharán a Santander D. Alfonso y el Presidente del Directorio. Comentarios a una carta del señor Maura

La situación política, vista por "El Debate"

Madrid 7
El periódico de la mañana «El Debate», publica un artículo comentando la situación política actual.

Dice que hay temperamentos que se rebelan ante la idea de una obra larga, aunque esta pueda ser provechosa.

Y agrega:

«Hay gente que quisieran poner de nuevo en movimiento la rueda de la vieja política. Les aburre el orden y el trabajo. Sufren con crisis y en cambios de Gobierno, pero por esta vez no lograrán su triunfo.»

«El general Primo de Rivera cumple sus deberes y huirá de la duda y obrará con la energía necesaria.»

Regreso del Presidente del Directorio

Madrid 7
Los que le acompañan. En la estación. Los generales, conferencian. Quería celebrar Consejo inmediatamente

Madrid 7
Como estaba anunciado, en el correo de Asturias ha llegado a Madrid el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Le acompañaban, el general Martínez Anido y ayudante el teniente coronel Labastida.

Desde media hora antes, estaban esperando en la estación el contralmirante Magaz con los miembros del Directorio, a excepción del general Muslera, que se encuentra en la Coruña, las autoridades, todos los Subsecretarios de los distintos departamentos, el Capitán General de Madrid, el gobernador civil, el señor Calvo Sotelo, el alcalde interino, los oficiales mayores de la Presidencia y de Gobernación, un hijo del general Primo de Rivera, que vestía uniforme de suboficial de Caballería, el jefe de la oficina de Marruecos señor Aguirre de Carcer, el ex secretario general de la Alta Comisaría señor López Ferrer, el ex diputado señor Romero Benítez, el conde de Moriles, los señores Cabello y Lapedra, el Director de Seguridad y el jefe superior de policía.

Mientras esperaban la llegada, en sitio aparte de las demás personas que se encontraban en la estación, celebraron extensa conferencia los generales Magaz, Gómez Jordana, Vallespinoza y Mayanda.

A las ocho menos cinco llegó el convoy.

A la cabeza del tren venía el coche salón, en el cual viajaban el marqués de Estella y el subsecretario de Gobernación, con uniforme de diario.

El general Primo de Rivera saludó a los presentes y dijo: a los generales, que los esperaba para celebrar Consejo inmediatamente.

Entonces el contralmirante Magaz le dijo que el Monarca le esperaba en Palacio a las diez y media.

El marqués de Estella contestó: «Entonces aprovecharemos nosotros reunidos, este espacio de tiempo, hasta la hora en que tengo que ir a Palacio.»

El general Presidente, montó en automóvil, dirigiéndose al ministerio de la Guerra.

Los generales se reúnen en Consejo

Madrid 7
A las ocho y media quedaron reunidos en el Palacio de Buenavista, los generales del Directorio.

La reunión duró dos horas.

A las diez y cuarto salió el marqués de Estella sin hacer manifestaciones a los periodistas que le esperaban.

Eseguida se dirigió a Palacio acompañado del subsecretario de Estado, donde permaneció hasta la hora que telegráficamente.

El Presidente a Palacio. Breve Consejo. Palabras del marqués de Estella

Madrid 7
Al salir el Presidente para Palacio, quedaron reunidos los generales del Directorio durante diez minutos, marchando después a sus despachos de la Presidencia.

Durante la celebración del Consejo habían estado en el ministerio de la Guerra el subsecretario de Estado y el general Novillas. Este al terminar la reunión marchó a la Presidencia.

El subsecretario de Estado acompañó al Presidente a Palacio, dejándolo allí.

A las once menos diez salió el general Primo de Rivera de Palacio. Al saludar a los periodistas, dijo:

«Traigo todavía el polvo del camino. No hay nada de particular. El despacho con el Rey y una pequeña firma poco interesante de personal que ahora se les facilitará.»

Probablemente—añadió—acompañará al Rey pasado mañana a Santander para pasar allí un par de días. Mañana reunirse en Palacio el Directorio. Ya esta mañana tuvimos una pequeña reunión. Nada más, señores; todo marcha igual que estaba, pese a los augures. Esta pequeña atmósfera no es de importancia y se despeja con un abanico.

Traigo mucho tónico y mucho vigor de fuera para que me importe el mentidero. Puedo asegurarle que nada me importa. Buenos días y hasta mañana.

Seguidamente subió al automóvil que le condujo al ministerio de la Guerra.

En el ministerio de la Guerra. Despachos. Nuevo Consejo

Madrid 7
El Presidente, al llegar al Palacio de Buenavista, dió órdenes de que no recibiera visitas.

Imediatamente entró a despachar con el marqués de Estella el subsecretario de Guerra, duque de Tetuán.

El general Primo de Rivera esperará a otros subsecretarios a primeras horas de la tarde, con objeto de despachar detenidamente.

A las cinco y media irá el marqués de Estella a la Presidencia, a fin de presidir el Consejo del Directorio.

MUEBLES DE LUJO Y ULTIMA MODA

Procedentes de la gran fábrica BOYOU-VALS, de Argel.

MUEBLES BARATOS
SOLIDOS Y ELEGANTES

Construidos en nuestro taller en Melilla, a precios sin competencia

Se hacen presupuestos de mobiliarios y toda clase de obras de carpintería a gusto del cliente

ELECTRA
PRIM, 13, 1.º

Se suspende el anunciado Consejo

Madrid 7
A las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Al observar a los periodistas salieron al encuentro diciéndoles:

«No hay novedad. Hoy es día de suerte. Ahora voy a darme un paseo, pues no celebramos Consejo. El Presidente—terminó diciendo—llegará a las seis de la tarde.»

Cambio de impresiones con los vocales del Directorio

Madrid 7
A las siete y cuarto llegó el marqués de Estella a la Presidencia. Manifestó a los periodistas que iba a despachar unos asuntos urgentes con el subsecretario de Estado y después cambiaría impresiones con los vocales del Directorio.

Terminó anunciando que después de la reunión facilitaría a la prensa una nota oficial.

Sánchez Guerra y Melquiades Alvarez

Madrid 7
Se ha desmentido que el señor Sánchez Guerra hubiera venido a Madrid.

Quien es probable que llegue mañana, es el jefe del reformismo don Melquiades Alvarez.

Firma regia

Madrid 7
En la Presidencia del Directorio, le fué facilitada a la prensa la siguiente firma regia:

Presidencia.—Dictando normas para hacer efectivos los créditos pertenecientes a personas que residan en el extranjero.

Estado.—Trasladando al consulado en Tetuán al cónsul de primera don Luis Villa Villarreal.

Trasladando a Arcilla al puesto de cónsul interventor principal al jefe de intervención especial del campo al cónsul don Julio Pérez Oliván.

Gracia y Justicia.—Conmutando la pena de muerte impuesta a José Antonio García Santa Marina por la inmediata, cadena perpetua, con sus accesorias.

Marina.—Aprobando el gasto para adquisición de ciento cincuenta toneladas de Diesel Oil, con destino a los submarinos y doscienta toneladas de Fuel Oil, para el crucero «Reina Victoria Eugenia.»

Propugnando para ocupar la vacante de capellán mayor, al capellán de prima don Francisco Tamayo y para capellán de primera, del segundo don Antonio Vicente.

Propugnando para el empleo inmediato al sifrezo don Angel Gómez Barba y don Francisco Roldán y para el empleo de aifrezo al suboficial don Emilio Fernández Delgado.

Propugnando para el ascenso a los empleos inmediatos al teniente don Eduardo Revia y Alferez don Silverio Fimés Sixto, y al suboficial don Vicente Conejero Alvarez.

Fomento.—Resolviendo la competencia de desinterés. Nombrando caballero del Mérito Agrícola a don José María Ruiz.

El Presidente habla de una carta que Maura ha dirigido a sus amigos

D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR DON EDUARDO VALCARCEL BAR Sargento que fué del Rqto. Infantería de San Fernando, II. Muerto gloriosamente el día 9 de Agosto de 1921, al evacuar Monte Arruit

PLAZA Y CAMPO Para la infortunada familia que habita en la carretera del Gurugú, hemos recibido los siguientes donativos: Una señora, 5 pesetas; Una señorita, 3, y Un marino, 5.

EN CUARTA PLANA Noticias de interés local LETRAS DE LUTO Mañana, tercer aniversario de la muerte del que fué sargento del regimiento de San Fernando, don Eduardo Valcarcel B. r. se dirán varias misas en la Capilla de San Agustín del barrio Real, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Mañana sábado 9, a las diez, y todos los meses el mismo día a las nueve, se dirá una misa en la Capilla del Cementerio de la Purísima Concepción por el eterno descanso del que en vida fué maestro guarnicionero del regimiento Mixto de Artillería, don Ramón Papiol Salvado, que murió en la evacuación de Monte Arruit.

GRAN SASTRERÍA RICARDO FIUS TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 / Teléfono 23

TUTANKAMEN Lo más florido de la moda. Sedas, Etamines, Batistas y Grosgranes La Villa de Madrid

LOS REGALOS DIARIOS DE LA INCOMPRESIBLE LIQUIDACIÓN DE LA CIUDAD DE SEVILLA son debidos a los constantes esfuerzos de nuestros agentes compradores que han logrado reunir UN MILLÓN DE PESETAS DE MERCANCIAS, CORRIENTES, PRÁCTICAS Y DE LA MÁS ALTA NOVEDAD Y FANTASÍA

¡OJO!... ¡ATENCIÓN! Percañal Alsaica de inmejorable calidad, que valia 250 hoy a 125 metro. Nuestro incomparable Granito de Oro F., por 2690 pieza 2590. La rica tela blanca de un metro de ancho de la acreditada marca Jaula, por SHANTOUNG, la insuperable tela japonesa de puro hilo para traje caballero, valor 30 pesetas corte, hoy por 12'60 corte.

LA CIUDAD DE SEVILLA y por esto nos permitimos rogarle en su propio interés y beneficio, no una, sino varias visitas para que pueda hacerse cargo de que tenemos todo lo necesario y superfluo para servir el gusto más exigente y a precios tan incomprensibles, que depasan de todos los vistos e imaginados hasta el día.

LA NIÑA Angelita Calatayud Agazo Subió al cielo en el día de ayer, a los 18 meses de edad. Sus desconsolados padres, D. Antonio Calatayud Medina (maestro armero del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla número 2) y doña María Agazo Pablos; sus hermanos D. Antonio, D. Salvador, doña María, don Francisco y don Alfonso; abuela materna, tíos, tíos políticos, primos y demás familia.

SARNA La pomada SARACHOL es la única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo. Venta en Farmacias y Droguerías

ENFERMOS DE LOS OJOS G. Fernández Lozano MÉDICO OCULISTA. Graduado de la "Vista" Consulta de 4 a 8 Alfonso XIII, N.º 30, 2.º izqda.

Música, Canto, Baile, Alegria Preciosas y bonitas gramolas de grande sonido.—Alfonso XIII, 32, segundo.

Pronósticos del tiempo Del 7 al 8, se acusarán en el Mediterráneo y en Italia, núcleos de fuerzas derivadas de una depresión iniciada ayer, ocasionando algunas lluvias o tormentas locales en las regiones vecinas a dicho mar.

El viernes 15, al desaparecer el número de fuerzas de la bahía de Vizcaya, por remontarse hacia el N. la depresión del archipiélagos inglés, el centro perturbador de Argelia adquirirá mayor importancia. Ocasionará lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, con vientos del primer cuadrante.

J. Gómez Segalerva Médico Militar Partos.—Medicina General Consulta: de 4 a 6 Calle de Prim, núm. 23, bajo izquierda

DR. O. MERÁS MEDICINA Y CIRUJIA GENERALES Especialista en enfermedades de los riñones, PULMÓN Y CORAZÓN Consulta de 3 y 12 a 6 Calle de Isabel la Católica, núm. 8, piso 2.º

GOERZ TENAX EXPOSICIÓN Y VENTA Droguería Modelo ALFONSO XIII, 18.—MELILLA. Jpt. Anst. C.P. Goerz A-G Berdm-Friedenau

MÁQUINAS DE ESCRIBIR = MERCEDES = Representación y depósito exclusivo: Hijos de Viuda de Santa-Cruz, General Marina, 18

ESPECTÁCULOS ALFONSO XIII Anoche se puso en escena la comedia de Muñoz Seca «Los chatos», que obtuvo el mismo resonante éxito que el día del estreno. Marta Grau estuvo como siempre, a la altura de su buen nombre artístico.

LABORATORIO DE ANÁLISIS Francisco Fernández Montes CANALEJAS, NÚM. 7 FARMACIA MODERNA Análisis clínicos e industriales.—Reacción Wassermann Autovacuna.—Esterilización en general

En los calurosos días del verano, nada hay más grato que la caricia de un ventilador A. E. G. PIDANSE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE MATERIAL ELÉCTRICO

CAMA ANGOSTO PATENTE NÚMERO 78.600 TODA DE HIERRO DEPÓSITO: BUCETA, NUM. 2 A plazos Económico de los Cuerpos

FINO CLARITA VINOS Y CONACS José García DELGADO Y H.ºS. JEREZ Depósito: BAR COCODRILO. Agente: A. RIVAS ACUÑA.

CONSULTA ESPECIAL DE URSEMEDAD del Aparato Génito-Urinario y Piel de los Doctores L. MARINA y P. LOZANO

DIVERSAS NOTICIAS En el «Pequeño León de Oro» se sirven comidas a la carta y por abono Comidas española y francesa. Pradilla, 30.

RUPERTO PRADO Procurador y corredor de Comercio Avenida del General Aizpuru, 6 Se hacen botas de caballero, las de 50 pesetas a 40 y leguis desde 25 pesetas.

Detenido Al pasar por la calle general Margallo, el hebreo Abraham Iluz Benhamou, fué agredido por Alberto Benarroch Sorfaty, el cual le dió varios golpes, causándole erosiones en el rostro.

Debe presentarse Para un asunto de interés debe presentarse en Jefatura de Policía, Satorio Moraleda Román.

Pan decomisado En una panadería de la calle Explorador Badia, fueron decomisados ayer, quince kilogramos de pan que se hallaban faltos de peso.

El hombre moderno se afeita con la máquina «Valeo Auto Strop». Ella misma afeita sus hojas. Compra usted hoy mismo. De venta: Sombrerería de Ruiz.

GLOSOPEDA, MUERMO, heridas y llagas del ganado se evitan y curan con ZOTAL

Escándalo María Rubio Casares y Natividad López Clave, domiciliadas en la calle Estopinan número 8, promovieron fuerte escándalo, siendo denunciadas al Juzgado Municipal.

Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 171

VERDADERA LIQUIDACION Por dedicarme a otra clase de negocios, liquido todas las existencias A MITAD DE SU PRECIO. Visite Vd. los Grandes Almacenes de T EL SIGLO, ALFONSO XIII, 23, y se convencerá que no es

NOTAS MARÍTIMAS

Boques entrados
Vicente Pachol de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
Gandía de Chafarinas, con pasaje y correspondencia.
Michel Mazzella de Orán, con pasaje y carga.

Salidos
Vicente Pachol para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
Michel Mazzella para Tánger, con carga general.

Quedan en el puerto
Vapor Gandía, cañoneros Lauria y Cánovas del Castillo, guardacostas Uad Ras y torpedero número 16.

Con mineral
Con rumbo a Rotterdam, zarpó ayer mañana, conduciendo seis mil cien toneladas de mineral de la Compañía Española, el vapor Romaniza.

Estado del tiempo
Viento.—Fresquito del N. E.
Mar.—Marejadilla.
Cielo.—Nublado.
Cariz.—Levante.

CULTOS

Iglesia de la Concepción
Misas de ocho a diez, cada media hora.
Iglesia del Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
Iglesia Castreña
Misas de siete y media a diez.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Francisco Plans Viseño, José Ruiz Gómez y Francisco Domínguez.
Defunciones.—Isidoro Moreno López, Pedro Coca García, Pedro Lorente Vivanos, Antonio Tomás Naranjo, Magdalena Caldera Abad y Angela Calatayud Agazo.

INFORMACIÓN MILITAR

Maestro armero, don José García Tarijo, del batallón del Rey, para Madrid a incorporarse.
Suboficial, don Romualdo Maset Martínez, del batallón del Rey, para Madrid a incorporarse a la plana mayor del regimiento.
Sargentos, don Vicente Ripoll Martínez, de Intendencia; don Juan Corrales Rojo, de Ceriñola; don Manuel Elías Calvo, don Pedro Collado Vizaño y don Pedro Murillo Carmona, de San Fernando; don Juan Avales Perea, don Rafael Pineda Moreno y don Crispino Pacheco Serrano, del regimiento de Melilla; para Sevilla, Madrid, Lérida, Cartagena, Barcelona, Córdoba y Badajoz respectivamente, a incorporarse.

NOTAS MUNICIPALES

Certificados.—Se envía a la Comisión Mixta de Málaga, certificados de inautidad pertenecientes a los soldados Carmelo Lora y Miguel Cortés.
De quintas.—A la Comandancia de Intendencia, se le interesan diversos documentos pertenecientes a M. Pérez.
Peritos calígrafos.—Se designan peritos calígrafos de la Junta de Arbitrios, a don José Molineras y don Alfonso Pina.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer
28 toros con un peso de 8.840 kilogramos
26 carneros
1 cerdos

ESTADÍSTICAS

En el transcurso del pasado mes de Julio se resolvieron en el Juzgado municipal los siguientes asuntos:
Juicios de faltas, 87; juicios verbales, 27, desahucios, 35; conciliaciones, 8; y expedientes varios, 10.

En las oficinas del Registro civil se inscribieron durante dicho mes 175 nacimientos, 166 defunciones y 54 matrimonios.

LA INYECCION YER
CURA en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación)
y toda clase de flujos antiguos o recientes
RESULTADO INFALIBLE del 90 por 100 de los casos
PRECIO DEL FRASCO: PÉSETAS 5'00
De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

VALENCIA MELILLA
SERVICIO FIJO SEMANAL Y DIRECTO (sin transbordos)
por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla.

COMPAÑIA HISPANO-MARROQUI
DE GAS Y ELECTRICIDAD (MELILLA)
CENTRALES ELÉCTRICAS
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de Sor Alegria, núm. 1.

Compañía Trasmediterránea
DOMICILIADA EN BARCELONA
SALIDAS PARA MELILLA
De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. De Alicante: los lunes. De Almería: los lunes y los sábados. De Barcelona: los domingos y los jueves.

Curación de las Hernias (Quedraduras)
INTERESANTÍSIMO Para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación:
El famoso técnico ortopédico constructor y eminente herniólogo D. FRANCISCO MORA, Director propietario de los grandes talleres y Gabinetes de Ortopedia EL ARTE MODERNO, San Justo, número 30, y Consuelo, 5, SALAMANCA, recibirá visitas personalmente todos los meses:

Impresos de lujo en "El Telegrama del Rif"
SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

SARNICIDA
"CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME
CURA RADICALMENTE LA SARNA SIN BAÑO

Sociedad C. P. 'LA SIEMPREVIVA'
EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES
LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA
Concesionaria exclusiva para efectuar por cuenta del Estado, los enterramientos de los Sres. Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallezcan en los Hospitales Militares como en acción de guerra

ALMONEDAS
Amoneda, sloba matrimonio y cama-cuna.—Alzupuru, 17, bajo.
Amoneda de mesa y sillería comedor, armarios, cama, mesas de noche y varcos.—Pabellones de Alfonso XIII, número 6, de madera.
Amoneda, vendiendo sillar, cama y una montura.—Isabel la Católica, 10.

GRANDES ALMACENES LA VILARICA
Tejidos, ropas hechas y calzado. Gran rebaja en las ventas al por mayor.—Polareja, núm. 21.
25 pias. corte costado de Da mazo hilo, carne matrimonio. La Pílarica.
Acelunas manzanilla sevillana. No se vende menos de 10 kilos. Por botellas de 10 fanegas, precios especiales.—Rascón y Compañía, García Cabelles, 18-48-c.

FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES
DE LA
COMPAÑIA DEL NORTE AFRICANO
Bazán, núm. 1. (Barrio Industrial)
la Dirección de la Compañía.—
23, 5.

IMPRESOS DE LUJO
"EL TELEGRAMA DEL RIF"
Hasta los cuatro de la madrugada se admiten solicitudes de defunción en la administración de este periódico.

El Telegrama del Rif
Puntos de venta
Málaga.—Enrique Rivas y Beltrán, Librería, Marqués Larrea.
Barcelona.—Federico Larrocha Hospital, 10.
Madrid.—D. M. Ontañó, kiosco de las Calatravas.
Almería.—Juan Benito Giles, kiosco de periódicos.
Tetán.—Blanco Soler, Centro de suscripciones y revistas.